

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОВЛАСТИ

24 ИЮЛЯ 1938 Г.
№ 42 (139)
ВОСРЕДНЕ

ЦЕНА
6
КОП.

Учебный год встретить во всеоружие

Первого сентября отдохнувшая, жизнерадостная и веселая детвора займет свои места в школах. Туда же вольется и армия детей—первогодников.

Наша партия и советское правительство проявляет исключительную заботу о советских детях. С каждым годом правительство отпускает громадные средства на школьное строительство, на обучение и воспитание детей в духе коммунизма.

Дети нашей свободной родины дышат свежим воздухом, не знают нищеты и голода, не знают что значит быть вне школы.

Отсюда задача директоров школ, отдела народного образования, райисполкома и сельсоветов учебный год встретить во всеоружие.

Школьники должны первого сентября притти в чистую, хорошо отремонтированную и теплую школу.

Однако, несмотря на то, что до начала учебного года время осталось со всем мало, ремонт школ идет чрезвычайно медленно.

Имеются немало фактов, когда к ремонту еще совершили не приступили, или разрушили но не строят. Барзасская средняя школа (директор Алхазова) еще в июне начала ремонт, но до сего дня там ничего не сделано.

Директор школы тов. Алхазова из-за день на день отывает пороги райкому партии, райисполкуму, району и райфо, но везде получа-

ет один ответ „нет средств“. Как это ни странно сам зав. Район тов. Целюк ездил по этому вопросу в область, но нового ничего нет. Помещения до сего дня стоят без пола.

Приходится и удивляться над таким фактом, когда одной из причин медленного ремонта школы, является отсутствие леса и транспорта, несмотря на то, что живем в лесу и почти в каждой организации имеется по одной две лошади.

Не лучше дело обстоит и в других школах. Не все школы еще обеспечены учебниками, тетрадями, чернилами и т. п., не говоря уже о мебели и ремонтном помещении.

На все это спокойно смотрят руководители района и райисполкома. Они заняли довольно странную позицию „учебный год начнется, тогда сделаем“.

Такие рассуждения и взгляды ничего общего не имеют с большевистской заботой о воспитании детей и своевременной подготовке школ к новому учебному году.

Положение с ремонтом тревожное необходимо сейчас же принять все меры к тому, чтобы начало учебного года не достало нас врасплох, чтобы к первому сентябрю школы были полностью готовы к встрече детей, чтобы школьники пришли в хорошо отремонтированное, чистое, теплое поечение.

Это мы обязаны делать. Это требует от нас партия и правительство.



Г. НОВОСИБИРСК
В саду им. Кирова открыт детский парк. В парке организован особый городок оформленный на темы сказок А. С. ПУШКИНА.
НА СНИМКЕ: В „Пушкинском городке“.

Сеноуборочная под угрозой срыва

Недопустимо медленно идет сеноуборка по колхозам нашего района. На 20 июня убрано только 57,3 проц. Колхоз „Свобода“ (председатель Абелль) за 20 дней работы, скосил всего лишь 9 га, колхоз им. Ворошилова—из 150 га—42, „Новая деревня“ из 700 га—341, „Ударник“ из 90 га выкосили 40 и многие другие колхозы встали на путь срыва сеноуборочной, тем самым поставили под угрозу обеспечения животноводства грубыми кормами.

Дальше такое положение нетерпимо. Необходимо сейчас же мобилизовать все силы, чтобы вийти из прорыва по сеноуборке.

Райисполкуму и РайЗО пора серьезно заняться сеноуборкой.

Г-В.

ПОПРАВКИ

В нашей газете за 18 июля в материале „Первая Сессия Верховного Совета РСФСР“ по вине тасс допущены ошибки: а) Во втором абзаце последней колонки заместителя председателя Верховного Совета РСФСР следует читать: „Депутата Тынчрова Амина Халиловича“. б) Последний абзац следует читать: „После избрания Мандатной Комиссии первое заседание Сессии Верховного Совета РСФСР закрывается“.

II. В статье „О чем говорили стахановцы“ по ошибке редакции перепутана фамилия специалиста по сплаву, следует читать не Замашанский, а Завацкий.



Подпись на заседании Третьей Пятилетки (выпуск первого года) в колхозе „Горняк“ Анижеро-Судженского района.

НА СНИМКЕ: Стахановец, 69 л. Аницкий Роман Кузьмич (слева) первым подписывается на засем.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении самолета „Москва“

За осуществление героического беспосадочного дальнего перелета по маршруту Москва—Владивосток и за проявленное при этом выдающееся мужество и мастерство.

1. Присвоить звание Героя Советского Союза и вручить Орден Ленина, согласно „Положения о звании Героя Советского Союза“,

т. Конкинаки Владимиру Константиновичу—

командиру экипажа самолета „Москва“, т. Бряндиску Александру Матвеевичу—штурману самолета „Москва“.

2. Выдать единовременную денежную награду участникам перелета—товарищам Конкинаки В. К. и Бряндиску А. М. по 25 тысяч рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин

Москва, Кремль, 17 июля 1938 г.

Возвращение победителей Встреча отважных летчиков Т. Т. Конкинаки и Бряндиску в Москве

15 июля Москва радостно встретила славных сталинских питомцев т. т. Владимира Константиновича Конкинаки и Александра Матвеевича Бряндиско, совершивших беспримерный скоростной беспосадочный перелет по маршруту Москва—район Владивосток.

Для встречи гордых соколов страны Советов, блестящие выполнивших сталинское задание, на Центральный аэродром им. Фрунзе пришли многочисленные делегации трудящихся Москвы.

В 18 часов 12 минут над аэродромом показался двухмоторный красавец—самолет „Москва“, сопровождаемый двумя боевыми машинами. Через несколько минут он уже катился по бетонной дорожке.

Товарищи Конкинаки и Бряндиский под гром рукоплесканий поднялись на трибуну. Раздаются восторженные возгласы в

честь вдохновителя этого замечательного перелета великого вождя народов товарища Сталина, в честь героев—летчиков.

Тут же на аэродроме состоялся митинг, на котором выступили председатель правительства народный комиссар обороны промышленности СССР тов. М. М. Каганович, рабочий—стахановец завода им. Менжинского тов. Баранов, начальник военно-воздушных сил РККА—командарм второго ранга, тов. Локтионов.

Восторженной аплодисментами были встречены выступления т. Конкинаки и Бряндиско, которые кратко и просто рассказали о своем блестящем перелете.

По окончании митинга т. Конкинаки и Бряндиский в сопровождении родных и близких садятся в машинах увитых цветами и направились в город.

(ТАСС)



14 Июля в г. Новосибирске состоялся многотысячный митинг трудящихся посвященный встрече отважного экипажа самолета „Москва“ т. Конкинаки и т. Бряндиско, совершивших за один сутки беспосадочный перелет Москва—район Владивостока.

Приветствуя т. Конкинаки и т. Бряндиско, трудающиеся Новосибирска забросали цветами машину, в которой ехали отважные летчики.

НА СНИМКЕ: Тов. Конкинаки (слева) и т. Бряндиский.

Первая Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЯ 17 ИЮЛЯ 1938 г.

Депутаты и гости к часу дня 17 июля заполнили зал заседаний Верховного Совета РСФСР в Кремле.

Сессия заслушивает доклад Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР. Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А. предоставляет слово председателю Мандатной комиссии тов. Шахурину А. И.—депутату от Галичского избирательного округа Ярославской области.

Докладчик сообщает, что Мандатная комиссия провела все представленные Центральной избирательной комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Верховный Совет РСФСР в отдельности на каждого депутата. В результате установлено, что выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР по всем 727 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с конституцией РСФСР, и „Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР“. Никаких оснований для кассирования выборов ни по одному из округов не имеется. Никаких жалоб и заявлений, как по избирательным округам, так и в центральной избирательной комиссии не имеется.

Интереснейшие цифры, приведенные в докладе, наглядно характеризуют состав депутатов Верховного Совета РСФСР. Среди избранников сталинского блока коммунистов и беспартийных—568 членов ВКП(б) и 159 беспартийных.

—Это свидетельствует, —заявляет под аплодисменты товарищ Шахурин,— о безграничном доверии советского народа большевистской партии, о его преданности делу Ленина—Сталина, о крепости блока коммунистов и беспартийных.

В числе депутатов—339 рабочих, 195 крестьян, 193 служащих и представителей советской интеллигенции. Народы Рос-

сийской Федерации избрали в свой верховный орган власти лучших сынов и дочерей—знатных стахановцев промышленности, транспорта, мастеров сельского хозяйства, бойцов, командиров, комиссаров и политработников Красной Армии и Военно-Морского Флота, ученых, инженеров, врачей, учителей, поэтов, писателей, деятелей искусств. Бурные аплодисменты раздаются в зале, когда докладчик говорит о первом депутате Верховного Совета РСФСР, всенародном избраннике—товарице Сталине.

По докладу мандатной комиссии выступает депутат от Фрунзенского избирательного округа города Москвы поэт-орденоносец Лебедев-Кумач В. И. Его яркая, образная речь в стихах, полная горячей любви к родине, партии Ленина—Сталина, много раз прерывалась аплодисментами.

Выступившая вслед за тем товарищ Сарычева М. В.—депутат от Загорского избирательного округа Московской области, от имени группы депутатов Московской, Ленинградской и Горьковской областей, Башкирской и Татарской АССР вносит на рассмотрение Сессии проект постановления по докладу Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР.

Сессия единогласно принимает предложение, внесенное депутатом Сарычевой.

Далее Верховный Совет РСФСР переходит к обсуждению следующего вопроса порядка дня Сессии—о возможном распределении депутатам расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей.

С предложением по этому вопросу выступил депутат от Веневского избирательного округа Тульской области Власов И. А.

Сессия единогласно принимает предложение, внесенное депутатом Власовым.

На этом третье заседание Сессии Верховного Совета РСФСР заканчивается. (ТАСС).

19 июля, состоялось очередное заседание Первой Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва. Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А., открывая заседание, объявляет, что в порядке дня Сессии стоит вопрос об образовании правительства РСФСР. Совнарком РСФСР считает, свои обязанности исчерпанными и слагает свои полномочия перед Верховным Советом РСФСР.

По этому вопросу первым берет слово товарищ Угаров А. И.—депутат от Бауманского избирательного округа города Москвы. Депутат Угаров А. И. отмечает, что Совет Народных Комиссаров РСФСР неуклонно проводил и проводит политику Ленинско-Сталинской партии и советской власти. Депутат Угаров А. И. вносит предложение выразить доверие Совету Народных Комиссаров РСФСР и поручить депутату Булганину Н. А. внести на рассмотрение Верховного Совета РСФСР предложение о составе правительства РСФСР—Совета Народных Комиссаров РСФСР.

В связи с обсуждением вопроса об образовании правительства РСФСР, депутат Угаров А. И. останавливается на практической деятельности отдельных наркоматов.

Особенно резко он критикует работу Наркомздрава РСФСР, возглавляемого наркому товарищем Чесноковым. Депутат Угаров А. И. указывает, что Наркомздрав РСФСР не исправляется со своими задачами,

что ликвидация последствий вредительства в органах здравоохранения проходит недопустимо медленно, что Наркомздрав РСФСР не знает ни своих учреждений, ни своих кадров. Депутат Угаров А. И. считает, что руководство Народного комиссариата здравоохранения РСФСР нуждается в серьезном укреплении и что товарищ Чесноков не может более оставаться на таком важном и ответственном посту.

Критикуя далее работу Народного комиссариата просвещения РСФСР и его руководителя товарища Тюркина, депутат Угаров

путата Булганина Н. А. В оглашеннем заявлении говорится, что в связи с тем, что в порядке дня Сессии стоит вопрос об образовании правительства РСФСР, Совнарком РСФСР считает, свои обязанности исчерпанными и слагает свои полномочия перед Верховным Советом РСФСР.

По этому вопросу первым берет слово товарищ Угаров А. И.—депутат от Октябрьского избирательного округа города Москвы. Депутат Угаров А. И. отмечает, что Совет Народных Комиссаров РСФСР неуклонно проводил и проводит политику Ленинско-Сталинской партии и советской власти. Депутат Угаров А. И. вносит предложение выразить доверие Совету Народных Комиссаров РСФСР и поручение депутату Булганину Н. А. формирования правительства РСФСР. Депутат Шкирятов критикует работу Наркомздрава РСФСР и Наркомторга РСФСР.

О плохой работе Наркомзема РСФСР и Наркомсвхозов РСФСР говорит в своем выступлении депутат от Боготольского избирательного округа Красноярского края товарищ Чер

вов И. М., о недостатках работы Наркоммспрома РСФСР—депутат от Пензенского сельского избирательного округа Тамбовской области товарищ Кольцов М. Е.

За тем выступает товарищ Косарев А. В.—депутат от Дзержинского избирательного округа Горьковской области. Тов. Косарев А. В. подробно останавливается на существенных недостатках работы Наркомпроса РСФСР в частности, он указывает, что в предстоящем 1938—1939 учебном году для школ дополнительно потребуются 123 тысячи учителей. Между тем, еще стоящие педагогические училища и институты дают всего 47 тысяч учителей. Недостающие кадры 76 тысяч учителей—Наркомпрос РСФСР должен был подготовить на различных курсах. На деле оказывается, что на этих курсах обучаются всего 46 тысяч человек. Депутат Косарев А. В. выражает удивление, что Наркомпрос РСФСР за последнее время, несмотря на острый недостаток педагогических кадров, сократил число педагогических училищ.

По предложению депутата Митищинского избирательного округа Московской области Ходлова И. С. Верховный Совет РСФСР единогласно принимает постановление, в котором выражает доверие Совету Народных Комиссаров РСФСР и поручает депутату Булганину Н. А. представить на рассмотрение Верховного Совета РСФСР, предложение о составе правительства РСФСР, учтя при этом критические замечания депутатов, высказанные в ходе прений. На этом очередное заседание Сессии заканчивается. (ТАСС).

Большевистское внимание сортовому льну

ли внедрение посева сортового льна долгунца в нашем районе.

В текущем году облиз наш район, как особо благоприятный по урожайности льна, выделил в район сплошного сортового посева льна долгунца, и государство выделила нам свою временную ссуду.

Лен долгунец при правильной агротехнической обработке дает до 20 центнеров волокна. Однако колхозы „Пролетарская победа“ (пред. Фондорко), „16 лет Октября“ (пред. Зимин) и некоторые др. до сего дня не придали этому зна-

чению и не посеяли ни одного гектара.

Колхозы „7-ой Съезд Советов“ (пред. Пчелин), им. Ленина (пред. Собаццев) и др., зная что райЗО категорически запретил сеять не сортовой лен на усадьбах, явили образом нарушили это указание. У многих колхозов и колхозников на усадьбах имеются посева несортового льна, что ведет к нарушению чистосортного льна долгунца. От механического смешивания и перекрестного опыления нарушается свойства чисто сортного льноксемян.

ОблЗО в специальной

телеграмме от 16 июля № 9152 требует от нас провести ряд мероприятий по сохранению чистосортных семян льна долгунца.

Необходимо сейчас же не медля приступить к теребению несортового льна в колхозах, а также на усадьбах колхозников.

Каждый руководитель колхоза и колхозники должны понять, что чистосорность льна—это увеличение стоимости трудодня. Нужно раз и на всегда покончить с беспечностью в семенном деле и допущенные ошибки коренным образом исправить.

Горинов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Опыт работы с сочувствующими

Первичная партийная организация Романовского сельсовета (парторг Журавлев) небольшая, з коммуниста, но по опыту работы она может служить показателем многих организаций.

За короткий срок коммунисты создали группу сочувствующих из 12 человек.

Парторг тов. Журавлев регулярно проводит с ними политучебу, беседы и т. п. Они уже изучили решение первой областной

партийной конференции и доклад тов. Алексеева.

Отдельные товарищи имеют поручения и выполняют их неплохо.

Политические и деловые качества сочувствующих с каждым днем возрастают, этому свидетельствует факт, что товарищи Бусыгин и Батюков в недавние минуты на работу председателями колхозов.

Шатович и Шпунтов подали заявления о вступлении в кандидаты партии.

Почему сорвалось комсомольское собрание

На XI пленуме ЦК ВЛКСМ в своей речи "О перестройке аппарата ВЛКСМ" товарищ Андреев говорил: "Надо поднять роль комсомольских собраний... Надо, чтобы каждое комсомольское собрание предварительно серьезно подготовлялось руководителями, чтобы на собрании побольше ставились интересных и живых вопросов, побольше было самокритики... Всю комсомольскую работу, в том числе и организацию собраний, надо сделать интересной, чтобы она захватывала и привлекала комсомольцев. А всякую работу можно сделать интересной, если вложить в нее душу, а не относиться формально".

Комитет комсомола Райисполкома до сего дня не понял эти указания. Собрания зачастую проводятся плохо, с большим опозданием, неподготовлено, сухо и формально.

Объявление о собрании вместо того, чтобы вывесить за 2-3 дня, вывешивается за 2-3 часа до собрания, в результате чего, не все комсомольцы знают о собрании, а если и приходят то совершенно не подготовлены. Неудивительно,

что на таких собраниях не присутствует несознанная молодежь, и как результат рост комсомольцев в этой организации приостановился.

Назначенное собрание на 19 июля сорвалось, только лишь потому, что комитет комсомола не позаботился своевременно обзвинить, в результате чего комсомольцы не явились. Подобный факт имел место и в мае.

Секретарь комитета Каюкин всю вину за срыв собраний возлагает на самих комсомольцев, которые якобы не знают план работы. Опоздавшим или неявившимся комсомольцам он обычно задает вопрос: "Ты утверждал план работы?.. — утверждал" — отвечает "пронинившийся", а почему же ты забываешь о собрании?" следует вспрос...

Пора понять, что "опросы" не дадут ничего положительного в дисциплине комсомольцев.

Необходимо вкорне перестроить существующую, до сего времени, практику — подготовки и проведения собрания. А для этого необходимо лучше усвоить решения X и XI пленумов ЦК ВЛКСМ.



ПЕРВАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ

О чем говорили, и о чем надо было говорить связистам

Профсоюзное собрание райотдела связи началось с двух часовным опозданием. На повестке дня стоял один вопрос: итоги обслуживания выборов в Верховный Совет РСФСР.

Докладчиком выступил начальник тов. Шумилов. В своем двухчасовом докладе он в розовых красках рисовал работу почтовиков и связистов. — Как хорошо и лестно мы работали — говорит он.

Конечно, полностью говорить, что почта работает плохо нельзя. Там имеются немало хороших работников, заслуживающих уважение. О них следует

говорить, их следует поощрять. Их опыт работы необходимо распространять и показать, но не так поступил Шумилов. Он не об этом говорил. В общем он характеризовал работу отдела, привел несколько фактов и примеров и на этом остановился. И только в конце своего доклада он указал, что вместе с рабочим рассмотрел вопрос о премировании лучших производственников, при этом перечислил их.

Но это далеко не все о чем должен был говорить Шумилов, о чем должны были говорить связисты.

Ведь не секрет ни для кого, что письма зачастую теряются, или приходят с большим опозданием, или попадают не по адресу.

Ведь не секрет и то, что телефонная станция работает безобразно плохо, что отдельные телефонистки: Глазычева и др. неправиль но соединяют, грубо относятся с абонентами и т. п.

Обо всем этом надо было говорить. На этих фактах надо было учить и воспитывать весь аппарат отдела связи.

Но это не сделал Шумилов в своем докладе.

И совершенно не удивительно, что после доклада большинство полчаса пришлось выжидать, пока найдется "смелый" выступить.

И так, после 3-4 часового заседания, работу отдела связи признали удовлетворительной. Решили отдельных работников премировать, и достигнутые успехи закрепить.

Все это хорошо. Но приходится еще раз напомнить связистам, что об успехах никто не спорит, но и недостатки замазывать нельзя. О них надо говорить. Говорить, чтобы на этих ошибках учиться и исправлять их.

А. Абрамов.

НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ

Оборона от воздушного нападения

Воздушные бомбардировщики стали широко применяться в мировую войну 1914—1918 гг. Германская авиация за эти годыбросила на территорию своих противников 27 тысяч тонн бомб. На противоздушную оборону Лондона пришлось выделить тогда 266 зенитных орудий и 282 истребительных самолетов, а для обороны Парижа — 900 зенитных орудий, 600 пулеметов, 600 прожекторов и массу самолетов. 70 тысяч офицеров и солдат были специально заняты профи-

воздушной обороной только этих двух городов.

По сравнению с тем, какой вред может нанести современная бомбардировочная авиация, бомбардировки 1914—1918 гг. кажутся пустяками. Современные самолеты летают быстрее, выше и дальше; грузоподъемность их неизмеримо больше, сбрасывают бомбы они значительно более метко.

Могущество бомбардировочной авиации быстро растет. Но так же быстро совершенствуются средства

противоздушной обороны. В 1916 г. для того, чтобы сбить один самолет, приходилось тратить в среднем 11 тысяч снарядов, а теперь — только несколько десятков снарядов. В империалистическую войну лишь отдельные истребители нападали на бомбардировщиков, теперь истребительная авиация ведет групповой бой — отрядами и эскадрильями. За одни только апрель китайцы сбили 75 японских самолетов. 29 апреля японская эскадрилья пыталась совершить налет на китайский город Ханькоу, и она потеряла при этом 21 самолет.

Одним из сильнейших видов обороны от воздушного врага является авиа-

цией. Бомбардировщики уничтожают самолеты врача на его же аэродромах, истребители перехватывают и сбивают вражеские самолеты в воздухе.

Но авиация, зенитная артиллерия — только одно из средств противоздушной обороны. Противоздушная оборона — это целая система боевых действий. Она охватывает не только отдельные города, заводы, станции, мосты, а строится в общегосударственном масштабе. В нее входят авиационные и воздухоплавательные части, посты воздушного наблюдения, оповещения и связи, зенитная артиллерия и другие специальные части, широкие массы населения.

Наша страна создала мощную оборону от воздушного врага. Мы обладаем первоклассной авиацией и зенитной артиллерией. Социалистическая промышленность дает прекрасные технические средства противоздушной обороны. Сотни тысяч советских граждан изучают приемы защиты от воздушных налетов, участвуют в специальных учениях.

Но на этом успокаивать нельзя. Наша задача — добиться того, чтобы каждый гражданин был готов к противоздушной и химической обороне, чтобы каждый населенный пункт, каждое предприятие и учреждение, каждый дом были подготовлены в этом отношении.

(Окончание см. на 4-й стр.)

Зима не за горами

Строительный и ремонтный сезон в самом разгаре. Это время необходимо полностью использовать на ремонт квартир, учреждений, торговых и складских помещений.

Опыт прошлых лет показал, что неизворотливость райисполкома оставило много помещений без ремонта, что вызывало большую потребность в тепливе, рабочие и служащие заболевали, ходили по бюллетеням, тем самым нанесли ущерб производству.

Не лучше дело обстоит и в нынешнем году.

Руководители Райисполкома и коммунального хозяйства, обязанность которых заниматься этим делом, совершенно не заботятся о ремонте—ставят этот вопрос на задний план.

Если посмотреть в каком состоянии находятся квартиры рабочих и учреждения, то бросается в глаза полная бесхозяйственность печи разрушены, штука-турка обвалена, полы и двери пришли в негодность. Так выглядят 5,7,33-ие рабочие бараки, центральный магазин, райЗО, почта, посовет и ряд других помещений. Но возмутительнее всего то, что не найдешь ни одного помещения, где бы не протекали крыши.

Все это выпадает из поля зрения руководителей райисполкома. Их даже не тревожит, что ремонт идет чрезвычайно медленно.

Гириин.

Когда „леспродтяж“ улучшит снабжение?

Множество жалоб поступающих с мест от рабочих-стахановцев лесозаготовительных пунктов в Барзасского леспромхоза, говорят о безобразном снабжении рабочих „Леспродтяжем“.

На возмущение рабочих, руководители „Леспродтяж“ (управляющий Исаев)

обычно отвечают:—„Наряды идут, скоро все будет“.

Но вот уже 2 месяца, как „идут наряды“, а в магазине Рудниковского ЛЗП ничего нет, кроме хлеба.

Руководители „Леспродтяж“ никак не хотят понять, что плохое снабжение рабочих отражается на выполнении плана. Рабочие

Письмо из Дальнего Востока

(От командира отделения, СМАЛЕХА Александра Сергеевича 23-VI 1938 г.)

Шлю пламенный привет партийной и комсомольской организациям Барзасского района.

Дорогие товарищи!

Приближается исторический день—26 июня, когда народы нашей многонациональной республики будут выбирать Верховный Совет.

Наша родная, Рабоче-Крестьянская Красная Армия, вместе со всем народом будет голосовать за блок коммунистов и беспартийных, посыпать в Верховный Совет лучших сынов, преданных делу Ленина—Сталина.

Моя мечта, быть командиром в армии, сбылася. Я кончил полковую школу на „отлично“.

В настоящее время я горжусь тем, что мне доверили нести Сталинскую вахту в день выборов в Верховный Совет РСФСР.

Прошло уже полтора года, как я выехал из колхоза им. VII съезда Советов в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию.

Мне пишут, что за это время сильно вырос и развелся район. Вместе с ним выросли и колхозники, показывающие образцы работы в колхозах.

Товарищи комсомольцы и несознанная молодежь, боритесь за повышение производительности труда!

В свою очередь, выполняя обязанности гражданина СССР, я борюсь за боевую политическую подготовку, за отличное владение военной техникой.

Если японские самураи вздумают тронуть нашу цветущую страну, то я не пожалею своих сил, а если потребуется и жизнь, за дело рабочих и крестьян.

Прошу комсомольские организации написать мне о своем опыте работы, о своих достижениях.

С приветом А. Смалеха.

уметь пользоваться противогазом, оказывать помощь отравленному, уметь простейшими способами защищаться от отравляющих веществ.

Все взрослое население обязано усвоить первоначальные основы противовоздушной и химической обороны.

Осоавиахим, комсомол, другие общественные организации должны так наладить оборонную работу, чтобы эти задачи были решены. Весь наш народ, как сказал товарищ Сталин, должен быть в состоянии мобилизационной готовности. Одним из первых показателей этого является хорошо подготовленная оборона от возможного нападения воздушного врага.

Н. Тарасов.

КИНО

„ДЕТСТВО ГОРЬКОГО“

—За что вы?!

—Когда-нибудь узнаешь... —звукит грустный и спокойный ответ.

Одна за другую проходят перед зрителем картины тяжелого детства великого русского писателя Алексея Максимовича Горького. Нужда, побои. Темный, страшный быт семьи Кашириных. И все же не ненависть, а глубокую жалость вызывает вся эта семья. Нет, старик Каширин и его сыновья—не злодеи, не выродки. Их самих искалечила и ожесточила эта подлая жизнь, от которой страдали миллионы людей в царской России.

Идет время, разоряется и нищает дед Алеша Пешкова. Мальчик вместе с другими ребятами роется на свалке, ищет отбросы, которые можно продать, чтобы заработать на пропитание. И вот уж нет у него дома, крыши над головой.

Просто и деловито сказал дед Алеша Пешкову:

— Ну, Лексей, иди-ката в люда.

Вот последняя картина из „Детства Горького“. Ватага ребят во главе с Алешей Пешковым идет за город. Они везут с собой маленьку, самодельную повозку. В ней—безногий мальчик Ленька, который в течение всей своей недолгой и печальной жизни мечтает увидеть „чистое поле“. И вот—мечта его сбылась...

В „чистом поле“ Алеша прощается с ребятами. Они долго глядят ему вслед. Все дальше и дальше уходит от них Алеша Пешков с палкой в руках и мешком за плечами. Он идет „в люди“.

Так кончается кинокартина „Детство Горького“ (режиссер—М. Донской, сценарий—И. Груздева).

Замечательная, волнующая картина! Ее с равным интересом будут смотреть и дети, и взрослые.

Незываемый образ бабушки—Акулины Ивановны—создала народная артистка республики В. Масалитинова. С огромным мастерством исполняет роль старика Каширина артист М. Троицкий. Правдив и ярок образ Алеши Пешкова, созданный юным исполнителем этой роли—А. Ляским.

Просмотрев картину „Детство Горького“, зритель уносит с собой чувство еще большей любви к великому советскому писателю и чувство еще большей ненависти к троцкистско-бухаринским бандитам, наемникам фашизма, педальным убийцам Алексея Максимовича.

Мих. Львов.

За редактора Евсюков.

НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ

Оборона от воздушного нападения

(Начало см. на 3-й стр.)

Все наше население должно быть обеспечено надежными укрытиями от бомб воздушного врага. Надо заранее делать специальные убежища, которые не только предохраняли бы от авиабомб, но и от химических средств нападения. Трудящиеся должны знать приемы маскировки—людей, скота, важных предметов и строений. Надо практиковаться, как полностью затенять ночью отдельные постройки, предприятия и целые селения, чтобы воздушный враг не мог найти их.

Очень важно подготовиться к борьбе с пожарами. Авиация широко применяет теперь зажигательные бомбы, пожары от которых тушить трудно. Надо очистить чердаки от хлама, здания строить с таким расчетом, чтобы огонь не мог быстро распространяться. Население должно всегда иметь наготове песок, воду, технические средства для тушения пожаров. Наконец, трудящиеся должны знать приемы первой помощи пострадавшим, что особенно важно, приемы противохимической защиты. Каждый должен